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Dnr Kommunfullmäktige 2011-03-30  § 73 

 

Ansökan om utvidgat LEADER-område 

 

Kommunfullmäktiges beslut 
 

1. Värmdö kommun ansöker inte om ändrat LEADER-område, utan 

avvaktar eventuellt ny programperiod 2014 – 2019. 

2. Informationen om möjligheterna till LEADER-stöd för lokalt när-

ings- och föreningsliv ska ökas. 

 

Ärendebeskrivning 
I samband med beslutet om budget för 2011 uppdrog kommunfullmäktige 

till kommunstyrelsen att senast 31/5 2011 återkomma med en konsekvensut-

redning och förslag till att utöka medverkan till att omfatta hela kommunen. 

Förvaltningen har föreslagit att kommunen avvaktar med att ansöka om änd-

rat LEADER-område. 

 

Handlingar i ärendet 
Ansökan om utvidgat LEADER-område, KLK 2011-01-20 

 

Yrkanden 
Malin Åberg Aas (MP) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

 

Lars Bryntesson (S) yrkar att kommunfullmäktige ska besluta 

 

att uppdra till kommunstyrelsen att ansöka om en utvidgning av 

Värmdös LEADERS-område så att också andra delar som idag är 

exkluderade kan ingå, däribland Gustavsberg, Hemmesta och Brunn. 

 

Bryntesson yrkar vidare bifall till kommunstyrelsens förslag p. 2. 

 

Malin Åberg Aas (MP) yrkar avslag till Lars Bryntessons (S) yrkande. 

 

Propositioner 
Ordföranden ställer proposition om kommunfullmäktige beslutar enligt 

kommunstyrelsens förslag p. 1 eller enligt Bryntessons yrkande och finner 

att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag.  

 

Votering begärs. Följande voteringsproposition uppläses och godkänns: 

 

”Den som biträder kommunstyrelsens förslag röster ja, den som biträder 

Bryntessons yrkande röstar nej.” 

 

Kommunfullmäktige beslutar end 31 ja-röster mot 17 nej-röster enligt 

kommunstyrelsens förslag (voteringslista 5). 
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Ordföranden ställer proposition om kommunstyrelsens förslag p. 2 bifalles 

och finner att det bifalles. 

 

Reservationer och protokollsanteckningar 
S-gruppen lämnar följande reservation: 

 

”I olika sammanhang har vi framfört att Värmdö måste bli bättre på att ta 

del av EU-medel. Genom LEADER-samarbetet, ett program för att främja 

landsbygdsutveckling som bygger på samarbete mellan kommun, privat 

näringsliv och social ekonomi/föreningsliv, har Värmdö möjlighet att göra 

just detta. Mot den bakgrunden fick Kommunstyrelsen, på förslag från oss 

Socialdemokrater, i november 2010 i uppdrag att återkomma med förslag 

som skulle vidga Värmdös medverkan i LEADER-samarbetet och därmed 

förbättra våra möjligheter att erhålla mer EU-stöd till olika projekt som ska-

par sysselsättning i hela Värmdö. I snitt innebär varje satsad kommunal 

krona att man får fyra tillbaka till bygden. Men för att kunna ta tillvara dessa 

goda förutsättningar krävs givetvis att kommunen själv sköter sitt uppdrag 

att sprida information och uppmuntra utvecklingsprojekt. Det borde Värmdö 

göra. Hur ofta kan en kommun fyrdubbla värdet av sin egen insats? 

 

Tyvärr avslog (m)ajoriteten förslaget om ökat EU-stöd för Värmdö. Deras 

argument var att kommunen under de senaste åren inte skött sin medverkan 

i LEADER-samarbetet på ett tillräckligt bra sätt, i alla fall inte om man ut-

går från hur mycket medel som kommit Värmdö till del genom den begrän-

sade medverkan vi hittills haft i LEADER-samarbetet. Detta argument är 

minst sagt häpnadsväckande: Eftersom vi hittills varit för dåliga så ska vi 

inte skaffa oss förutsättningar bli bättre…! 

 

Dessvärre innebär majoritetens beslut att viktiga verksamheter nu inte 

kommer att kunna erhålla EU-stöd till projekt som annars hade varit möjligt. 

Om vi hade utvidgat det geografiska området så hade vi i Värmdö kunnat få 

medel till fler lokala turistföretag att utveckla besöksnäringen, till hotade 

hästklubbar för att utveckla sin verksamhet, till miljöprojekt och projekt för 

ökad samåkning för att slå vakt om ekologiskt långsiktig hållbarhet och till 

enskilda projekt inom t.ex. idrotten eller för att digitalisera vår lokala bio 

och undvika att den annars måste läggas ner nästa år. Ska vi nu lösa dessa 

behov genom ökade kommunala kostnader? Knappast troligt att det är möj-

ligt och säkert inte heller (m)ajoritetens avsikt. Istället känner vi oro för att 

viktig verksamhet i vår kommun drabbas av fortsatt ointresse. Samtidigt 

undrar vi hur de (m)ajoritetsföreträdare som tidigare lovat att Värmdö skulle 

bli bättre på att söka stöd och medfinansiering från EU känner när de nu 

röstade nej till just detta? Varför gör man sådana utspel om man sedan inte 

är beredd att stå för dem? 

 

Mot denna bakgrund reserverar sig den Socialdemokratiska gruppen till 

förmån för eget förslag. Vi noterar också att vi på Kommunfullmäktiges 

möte, som ett ödets ironi, delades ut ”Tidningen Nya Värmdö” utgiven av 

transition Värmdö och LEADER-finansierad – ett fint och viktigt resultat av 
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möjligheten till EU-medel också till Värmdö!” 

 

 

Sändlista 
 

Utvecklingschef 

 

____________ 
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Voteringslista nr. 5 
Värmdö Kommunfullmäktige sammanträde den 30 mars 2011 klockan 22:16:31. 
22. Utvidgat LEADER-område 

Ledamöter Parti Kret

s 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 

Lars-Erik Alversjö                       (M)        Alla                                                X        

Monica Pettersson                        (M)        Alla                                                X        

Göran Jansson                            (M)        Alla       Gunnar Ritter                            X        

Peter Frej                               (M)        Alla                                                X        

Marie Bladholm                           (M)        Alla                                                X        

Camilla Lien                             (M)        Alla                                                X        

Elisabeth Dingertz                       (M)        Alla                                                X        

Johan Hedberg                            (M)        Alla                                                X        

Affi Stork                               (M)        Alla                                                X        

Hans-Ove Görtz                           (M)        Alla                                                X        

Malin Bellander                          (M)        Alla                                                X        

Deshira Flankör                          (M)        Alla                                                X        

Lars Melin                               (M)        Alla                                                X        

Erik Pettersson                          (M)        Alla                                                X        

Mickael Sjökvist                         (M)        Alla                                                X        

Cecilia Lindberg                         (M)        Alla                                                X        

Ann Fylkner                              (M)        Alla                                                X        

Nasim Mir                                (M)        Alla                                                X        

Bengt Jonshult                           (M)        Alla       Göran Cardestål                          X        

Lars Bryntesson                          (S)        1:a                                                  X      

Annika Andersson Ribbing                 (S)        1:a                                                  X      

Jösta Claeson                            (S)        1:a                                                  X      

Andrine Winther                          (S)        1:a                                                  X      

Krister Nilsson                          (S)        1:a        Kenneth Ehrnstedt                         X      

Käte Fransson                            (S)        1:a                                                  X      

Nils-Erik Särnbrink                      (S)        1:a                                                  X      

Ingalill Westh                           (S)        1:a                                                  X      

Jakob Fritzell                           (S)        1:a                                                  X      

Johanna Hållén                           (S)        1:a                                                  X      

Pär Simon Margulies                      (S)        1:a                                                  X      

Disa Påhlman                             (S)        1:a                                                  X      

Christer Hedberg                         (S)        1:a                                                  X      

Aurora Gullberg                          (S)        2:a                                                    X  

Charlie Hansson                          (S)        2:a        Agneta Österman                            X    

Anders Bergman                           (FP)       Alla                                                X        

Fredrik Sneibjerg                        (FP)       Alla                                                X        

Amie Kronblad                            (FP)       Alla                                                X        

Olle Markstedt                           (FP)       Alla                                                X        

Henrik Paulsen                           (C)        Alla                                                 X      

Hans Lindqvist                           (C)        Alla                                                X        

Ina Ununger                              (C)        Alla                                                   X  

Mats Skoglund                            (V)        Alla                                                 X      

Yvonne Blombäck                          (MP)       Alla                                                X        

Max Ljungberg                            (MP)       Alla                                                X        

Malin Åberg Aas                          (MP)       Alla                                                X        

Ola Mattsson                             (MP)       Alla                                                X        

Marina Hardenbildt                       (MP)       Alla       Filip Joelsson                           X        

Stefan Dozzi                             (KD)       1:a                                                 X        

Clarence Örhammar                        (KD)       2:a                                                 X        

Rosana Asplund                           (SD)       Alla                                                 X      

Per Oldenius                             (SD)       Alla                                                 X      

SUMMA: 31 17 1 2 

 


